

АНОТАЦІЯ до вибіркової навчальної дисципліни ВИЗНАЧНІ БИТВИ

АНТИЧНОСТІ ТА СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ

спеціальності 032 «Історія та археологія» бакалаври, II курс, 4 семестр кількість

кредитів - 3, з них: лекцій 20 год., практичні - 10 год.

Форма підсумкового контролю - залік.

Викладач: кандидат історичних наук, доцент Озимчук О.Б.

Метою навчальної дисципліни «Визначні битви Античності та Середньовіччя» є дослідження основних етапів військової історії періоду історії античних часів та середніх віків, аналіз основних битв, стратегії і тактики видатних полководців, характеристика озброєння, обладунків та їх застосування.

Основним завданням вивчення дисципліни «Визначні битви Античності та Середньовіччя» є аналіз особливостей розвитку військової структури визначених темами країн, впливу на них політичного, соціального та економічного факторів; характеристика особливих рис тактики і стратегії окремих армій та полководців; засвоєння основних методів аналізу історичних та археологічних джерел і пам'яток; дати імпульс до концептуального бачення та інтерпретації реальних історичних подій.

Навчальна дисципліна «Визначні битви Античності та Середньовіччя» необхідна для набуття істориком та археологом компетенцій. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми базовою інтегральною компетенцією є здатність розв'язувати складні завдання і проблеми в галузі професійної діяльності та у процесі навчання. Вивчення дисципліни дозволяє здобути наступні *загальні компетенції*: здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, навички використання інформаційних та комунікативних технологій, здатність працювати у міжнародному контексті. Водночас набуваються наступні *спеціальні компетенції*, як практичний і теоретичний аналіз писемних джерел та археологічних артефактів і пам'яток, вміння використовувати спеціальні історичні методи і техніки.

Навчальна дисципліна «Визначні битви Античності та Середньовіччя» розроблена з урахуванням принципу поліваріантності розвитку історичної та археологічної наук. На практичних заняттях формується вміння правильно давати відповідь, що має містити високоякісний у науковому значенні

матеріал, мати чітку логічну структуру та правильну побудову, виробляється творчий підхід до вирішення поставлених проблем.

Програма навчальної дисципліни.

Змістовий модуль 1. Аналіз визначних битв Античності.

Теми змістового модулю 1: Битви греко-перських війн 500-449 рр. до н.е.; Пелопоннеська війна 431-404 рр. до н.е.; Азіатський похід Олександра Македонського; Особливості розвитку військової справи Стародавнього Риму періоду Республіки. Битви Пунічних війн 264-146 рр. до н.е; Реформи Гая Марія в Стародавньому Римі та головні битви періоду Імперії.

Змістовий модуль 2. Аналіз визначних битв Середньовіччя.

Теми змістового модулю 2: Битви періоду Великого переселення народів та Епохи вікінгів; Аналіз тактики протистояння піхоти із рицарською кавалерією в XI-XIII століттях; Характеристика облогової війни в Середньовіччі; Еволюція військового мистецтва в період Столітньої війни 1337-1453); Битви війни Червоної та Білої Троянд.

Основна література.

Войтович Л., Овсінський Ю. Історія війн і військового мистецтва: в 3-х т. - Т.1. Від зачатків військової організації до професійних найманих армій (бл. 3060 р. до Христа - початок XVI ст.). Харків: Фоліо, 2017. 894 с.

Озимчук О. Історія Стародавньої Греції та Риму в термінах. Іменах та назвах: Навчальний посібник. Рівне: ПП ДМ, 2012. 224 с.

Озимчук О. Ранок Середньовіччя. Історія Західної Європи V-XI століть в термінах, іменах та назвах: Навчальний посібник. Рівне: О. Зень, 2019. 383 с.